



Steagul Roșu

Organ al Comitetului Raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului Popular Raional

Anul VI (XI) Nr. 1487

Joi 1 iulie 1954

4 pagini 20 bani

In corpul ziarului :

Mișcarea inovatorilor trebuie să se bucure de toată atenția! — Consfătuirea cu inovatorii din întreprinderile Văii Jiului.

(pag. 2-a)

Din viața organizațiilor de bază din raionul nostru.

P. Sigmirean: Un proiect de orga-

nizare rațională a muncii pe șantierele de construcții.

(pag. 3-a)

Vizita lui Ciu En-lai în Birmania.

America Latină în pericol.

Modernizarea industriei carbonifere a R. P. Chineze.

(pag. 4-a)

Pentru continua destindere a situației internaționale

Atenuarea continuă a încordării în relațiile dintre toate statele lumii, urmată de asigurarea unei păci trainice pe întregul glob pământesc, este problema care frământă popoarele lumii. Popoarele lumii sînt conștiente că în zilele noastre există posibilități pentru destinderea continuă a situației internaționale. Trebuie numai ca guvernele tuturor țărilor să aducă partea lor de contribuție la aceasta.

Uniunea Sovietică, țara care a dorit și a luptat întotdeauna pentru asigurarea păcii între popoare, a făcut nenumărate propuneri în vederea slăbirii încordării în relațiile internaționale, pentru înlăturarea primejdiei unui nou război.

O intruchipare a politici de pace a Uniunii Sovietice este proiectul Tratatului general european cu privire la securitatea colectivă. În acest proiect se spune că pot fi părți în Tratat toate statele europene, indiferent de orînduirea lor socială, care recunosc scopurile și care își asumă obligațiile prevăzute în Tratat.

Pornind de la posibilitatea coexistenței pașnice a statelor cu sisteme economice diferite, Uniunea Sovietică a declarat că este gata să înceapă tratative pentru participarea sa la organizația nord atlantică (N.A.T.O.) în condițiuni corespunzătoare.

Unul dintre cele mai mari merite ale proiectului sovietic cu privire la Tratatul general european este faptul că el permite să se pună capăt politicii primejdioase care urmărește crearea unor grupări militare de state opuse una alteia. Aplicarea în viață a acestui tratat ar îndeplini una din dorințele cele mai fierbinți ale popoarelor — înlăturarea pericolului pe care-l prezintă remilitarizarea Germaniei occidentale și implicit înlăturarea pericolului unui nou război în Europa.

Diametral opusă este poziția Statelor Unite ale Americii față de problema asigurării păcii în Europa. Este cunoscut lumii întregi că de multă vreme S.U.A. întreprind tot felul de manevre diplomatice pentru înghetarea faimoasei „comunități defensive europene” ale cărei scopuri sînt bine cunoscute de toate popoarele — agresiunea — scopuri pe care le au de altfel toate pactele, tratatele și acordurile încheiate de S.U.A.

În ce măsură proiectul sovietic cu privire la Tratatul general european corespunde intereselor păcii în Europa, o spun nenumărate fapte din viața statelor acestui continent. El ar deschide posibilitatea unirii eforturilor popoarelor în scopul înlăturării primejdiei reînvierii militarismului german, ar pune capăt cursei înarmărilor de pe urma căreia suferă milioane de oameni din țările capitaliste. Înlăturarea pericolului folosirii forței în raporturile dintre state ar contribui la normalizarea relațiilor dintre ele și le-ar permite să trăiască în pace. În favoarea proiectului sovietic s-au pronunțat personalități de seamă din toate țările Europei și mai cu seamă din țările pe care S.U.A. vor să le lege de „comunitatea defensivă europeană”. Este suficient de amintit că împotriva planurilor de scindare a Europei în grupări militare ostile, împotriva reînvierii militarismului german se pronunță elemente politice din cele mai diferite părți ale societății.

Toate aceste fapte dovedesc că proiectul sovietic cu privire la Tratatul general european corespunde intereselor asigurării păcii în Europa.

După cum se știe, căderea guvernului Laniel a fost determinată de politica sa dusă pentru continuarea războiului în Indochina și în problema „armatei europene”. Căderea guvernului Laniel a stîrnit însă furia turbată a cercurilor guvernante din S.U.A. Pentru a determina continuarea politicii de război în Indochina, precum și în problema „armatei europene”, personal Eisenhower a adresat președintelui republicii, Rene Coty, un mesaj cu caracter vădit de presiune și ultimativ.

Cînd a fost limpede că din partea Franței și Italiei nu se poate obține ratificarea tratatelor de la Bonn și Paris, S.U.A. au încercat o nouă tentativă: crearea „comunității defensive europene” alcătuită din țările Germaniei occidentale și țările Beneluxului (Belgia, Olanda și Luxemburg) cu scopul vădit de a o folosi unealtă de presiune asupra Franței. Această tentativă a suferit însă un eșec.

Recenta conferință pentru slăbirea încordării în relațiile internaționale care a avut loc în capitala Suediei, a subliniat că există o cale pe care se poate merge la realizarea acestui lucru. În rezoluția generală adoptată de această conferință se subliniază necesitatea admiterii R. P. Chineze și a celorlalte state care solicită să intre în O.N.U.

„Toate statele — se spune în rezoluție — trebuie să renunțe la folosirea violenței în vederea soluționării problemelor litigioase. Toate conflictele trebuie să fie reglementate pe calea tratatelor, iar tratativele trebuie continuate cu perseverență, chiar dacă la început dificultățile sînt mari”. Aceeași rezoluție recomandă statelor care posedă arme de exterminare în masă să-și asume obligația de a nu le folosi. Un alt factor important — arată rezoluția — care poate micșora încordarea internațională în lume este dezvoltarea comerțului dintre apus și răsărit.

Apelul către participanții la conferința de la Geneva adresat de participanții la conferința de la Stockholm, cuprinde de asemenea propuneri care aplicate în viață, pot contribui la destinderea situației internaționale.

Poporul român, iubitor de pace, este direct interesat în destinderea situației internaționale. El este convins că aceasta asigură securitatea sa, pacea în Europa și în întreaga lume.

Tot mai sus steagul întrecerii socialiste în cinstea zilei de 23 August

Pînză pentru oamenii muncii



Muncitoarele de la Tesătoria Vulcan desfășoară cu avînt întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August. În frunte se situează țesătorele fruntase Elena Dănescu, Maria Maroș, Maria Butar, Irina Strengaru, Elena Ghioancă, Valeria Butar, Elena Giorgi, Olga Bîlt, Ileana Flor, Maria Hristoiu, Filofteia Dănescu și altele. De la începutul lunii și pînă în ziua de 27 iunie țesătorele fruntase de la Vulcan au produs între 257-867 metri pînză peste plan.

ÎN CLIȘEU: Fruntașa întrecerii socialiste Olga Bîlt, lucrînd la 4 războaie simple.

Angajamentele devin fapte

Îndeplinirea angajamentelor întrecerii socialiste în cinstea zilei de 23 August constituie o preocupare de seamă a minerilor de la Petrila.

Brigăzile conduse de minierii Ștefan Mihai și Toma Sima, de pildă, au înregistrat de la începutul lunii iunie și pînă în prezent depășiri a sarcinilor de plan de 108 și respectiv 66 la sută. La fel, brigăzile conduse de minierii Nicolae Ardean, Teodor Martiniuc, Gheorghe Sorescu, Ion Moș, Nicolae Vasilevici și alții și-au întrecut productivitatea planificată în proporție de 35-40 la sută, iar cele conduse de tovarășii Ioan Fila și Cornel Cenușă și-au depășit sarcinile de plan în proporție de 41 și respectiv 75 la sută.

M. MORARU
corespondent

Cresc realizările minerilor din Aninoasa

În ultimele zile ale lunii iunie, minierii de la mina Aninoasa și-au sporit eforturile în muncă pentru a da viață angajamentelor luate în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August.

Brigada de mineri condusă de fruntașul întrecerii socialiste Mihai Tucaciuc, lucrînd într-un abataj figuri din sectorul III al minei, a reușit să-și întrecă productivitatea

planificată pe luna iunie cu peste 50 la sută.

Succese frumoase în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor de plan au obținut și brigăzile conduse de minierii Alexandru Nedelcu, Ervin Schuller, Ioan Țurlui, Nicolae Stanciu, Ilie Palotai și alții care aplicînd metode sovietice de muncă, și-au întrecut prevederile planului cu 40-50 la sută.

Ca urmare a muncii avînt

tate în cadrul întrecerii socialiste minierii și tehnicienii de la mina Aninoasa și-au realizat pînă la 30 iunie sarcinile de plan în proporție de 100,7 la sută.

În prezent, colectivul de mineri, tehnicieni și ingineri de la această mină luptă cu avînt sporit pentru realizarea de noi succese în cinstea zilei de 23 August.

ELENA LICIU
corespondent

Prin unitățile întreprinderii de industrie locală „6 August”

Nenumărate sînt bogățiile naturale din raionul nostru — păduri, fructe de pădure, depozite de calcar și altele. Pe valorificarea acestor bogății naturale cit și a deșeurilor industriale își axează activitatea întreprinderea de industrie locală „6 August” din Petroșani, care produce mari cantități de bunuri de larg consum pentru oamenii muncii din Valea Jiului.

Anul trecut, întreprinderea de industrie locală „6 August” din Petroșani avea peste 20 unități. Anul acesta numărul unităților sale a ajuns la 57.

Atelierul de țîmplărie

Pînă nu demult în atelierul de țîmplărie al întreprinderii „6 August” lucrau doar cîțiva muncitori. Astăzi acest atelier funcționează într-o clădire nouă, corespunzătoare noilor sarcini de producție. Aici muncesc numeroși muncitori vîrstnici și tineri ca tov. Sander Reich, Mihai Schneider, Vasile Kovaci, Francisc Mrazec, Francisc

Zaider și alții, care se străduiesc să producă pentru oamenii muncii cit mai multe garnituri de mobilă de bună calitate.

Colectivul acestei unități a produs anul acesta 60 garnituri mobilă de bucătărie, 130 buc. binale. În prezent se află în pregătire 50 garnituri mobilă combinată și 20 garnituri mobilă de bucătărie.

Secția tapițerie

Această secție a fost înființată abia acum două luni. La început munca în secție avea o productivitate scăzută. În primul rînd lipseau materialele, iar în al doilea rînd lipseau muncitori calificați. Dar toate aceste greutăți au fost învinse. Responsabilul secției tapițerie, tov. Lazăr Samoilă, a luat inițiativa de a califica muncitorii în această branșă. Astfel, în prezent alături de responsabilul secției muncesc și tov. Nicolae Hancas cu soția, Nastasia Chifor și alții.

În această secție au fost confecționate pînă în prezent

peste 50 dormeze și somiere, 60 saltele, etc.

Fructele de pădure sînt valorificate

O preocupare de seamă a colectivului întreprinderii „6 August” a fost valorificarea fructelor de pădure. De exemplu, în secția de siropuri al cărei responsabil este tov. Arpad Schiebel s-a produs anul acesta peste 3.000 l. de sirop, iar peste cîteva zile se va pune în vînzare prin unitățile comerțului de stat circa 8.000 kg. vin tonic de măcieșe, produs în secție.

★

În cinstea zilei de 23 August, muncitorii și tehnicienii întreprinderii de industrie locală „6 August” s-au angajat să producă noi sortimente de produse de larg consum, în vederea îmbunătățirii continue a nivelului de trai al celor ce muncesc. Și muncitorii acestei întreprinderi sînt hotărîți să-și respecte angajamentele!

Mișcarea inovatorilor trebuie să se bucure de toată atenția!

— Consfătuirea cu inovatorii din întreprinderile Văii Jiului —

Marti 29 iunie a. c., Clubul „Gh. Apostol” din Petroșani a avut loc o **consfătuire** cu inovatorii din întreprinderile Văii Jiului, cu scopul de a se analiza lipsurile din munca cu inovațiile și căile de înlăturare a acestor lipsuri. La consfătuire au participat un mare număr de inovatori mecanici și tehnicieni, responsabilii ca-

Referatul prezentat de tov. inginer Emil Stoica

Referatul prezentat de către tov. inginer Emil Stoica a oglindit succesele dobândite în Valea Jiului în direcția dezvoltării mișcării inovatorilor, aportul prețios adus de inovatori în sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost, lipsurile și raclele care frânează încă activitatea luptătorilor pentru progresul tehnic. Subliniind condițiile create de regimul nostru democrat-popular pentru stimularea inițiativei creatoare a maselor, referatul scoate în evidență creșterea continuă numerică și calitativă a inovatorilor și inovațiilor în majoritatea întreprinderilor din raionul nostru.

Acolo unde domnește o bună gospodărire și noul triumfă, unde s-au creat condiții optime pentru munca creatoare — s-a arătat în referat — numărul inovațiilor a crescut considerabil, iar preocupările inovatorilor sînt tot mai multiple. Așa de pildă, la Filatura Lupeni, Uzina de reparat utilaj minier din Petroșani și în alte întreprinderi, unde inovatorii au la dispoziția lor cabinete tehnice bine înzestrate iar rezolvarea propunerilor, stimularea lor morală și materială constituie o preocupare de fiecare zi a conducătorilor administrative, organizațiilor sindicale și de partid, numărul inovațiilor a crescut în acest an cu 30-50 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

Mișcarea inovatorilor — purtătorii noului în procesul de producție — aduce un aport deosebit de important în creșterea productivității muncii și realizarea de economii de materiale, muncă și energie. Numai pe seama introducerii în procesul de producție a inovațiilor și raționalizărilor colective Filaturii Lupeni a realizat în anul trecut o economie de aproape 200.000 lei, productivitatea muncii crescînd cu 1,5 la sută.

Referatul a scos la iveală și lipsurile cele mai caracteristice din munca cu inovațiile, lipsuri care din păcate abundă în multe din întreprinderile raionului nostru și care fac ca eforturile inovatorilor îndreptate spre împingerea tehnicii noi înainte să nu dea rezultatele așteptate, ca această viabilă mișcare de masă să fie serios frînată. O deficiență principală în munca cu inovațiile o constituie tărăgănarea cu lunile și chiar cu anii a referatelor asupra felului cum se comportă diferitele inovații în producție, tărăgănare care se manifestă cu deosebită putere la conducerile secto-

Acolo unde se muncește bine cu inovațiile

Participanții la discuții, inovatori, responsabili de cabinete tehnice, ingineri și directori ai întreprinderilor, au arătat metode bune de lucru în sprijinirea mișcării inovatorilor. Tovarășii Ludovic Utô, directorul Filaturii Lupeni și Ioan Popa, inginer, au arătat celor prezenți câteva metode bune care au dus la lărgirea mișcării inovatorilor la această întreprindere. Demnă de urmat este preocuparea conducerii administrative, a comitetului de întreprindere și a organizației de partid de la Filatura Lupeni pentru atragerea în jurul cabinetului tehnic a maselor largi de oa-

Cuvîntul inovatorilor

Numeroși inovatori au criticat cu asprime burocratismul și nepăsarea din rezolvarea inovațiilor. Minerul fruntaș al întrecerii socialiste Ioan Tătar de la mina Aninoasa a arătat că confecționarea prototipului dispozitivului conceput de el în vederea captării prafului de piatră, deși nu necesită o manipulare complicată și materiale scumpe, este tărăgănată de trei luni de către atelierul mecanic al

binetelor tehnice, ingineri din serviciile tehnice ale minelor și întreprinderilor, directori de mine și întreprinderi, președinți ai comitetelor sindicale, secretari ai organizațiilor de partid și alții.

Consfătuirea a fost deschisă de tov. Ioan Blaga, secretar al Comitetului raional de partid Petroșani.

relor și minei Lupeni, dar care este caracteristică și altor conducători de întreprinderi.

Deficiențe serioase sînt în Valea Jiului și în direcția generalizării inovațiilor, a aplicării lor. Pentru a se extinde o inovație de la o mină la alta trebuie să treacă un timp îndelungat, iar alte inovații nu sînt nici măcar propuse pentru generalizare.

Majoritatea lipsurilor din rezolvarea inovațiilor, din stimularea morală și materială a inovatorilor, din sprijinirea lor în rezolvarea diferitelor probleme, trebuie căutate în activitatea cabinetelor tehnice și a colectivelor cu inovațiile de la întreprinderi. În multe cabinete tehnice ca de exemplu la Vulcan și Lupeni, există o mare fluctuație a responsabililor, iar la alte întreprinderi (Uzina electrică Vulcan, mina Lonea) nu există cabinete tehnice și nici responsabili. Serviciile tehnice din cadrul întreprinderilor carbonifere acordă un sprijin scăzut inovatorilor în executarea desenelor și rezolvarea problemelor complicate care li se ivesc în cale, iar realizarea prototipurilor se tărăgănează luni de zile (propunerile unor tovarăși care dețin posturi de conducere sînt însă realizate cu preferință).

Colectivul cu invențiile și inovațiile atît la întreprinderile carbonifere cît și la Direcțiunea Generală a Minelor nu respectă regulamentul inovațiilor introdus prin Hotărîrea Consiliului de Miniștri nr. 2267, cu privire la ținerea de ședințe cel puțin odată pe lună pentru examinarea inovațiilor. Unele colective cum este cel al minei Lonea, n-a ținut asemenea ședințe de luni de zile. Adesea, aceste ședințe sînt ținute în fugă, fapt care face ca propunerile oamenilor muncii să fie rezolvate superficial iar recompensele să fie calculate din... ochi. Rezultatul acestui fel de muncă cu propunerile inovatorilor este oglindit de zecile de inovații care stau cu lunile în „studiu” prin diverse serbare și arhive (mina Lupeni, mina Aninoasa, preparația Lupeni, etc.).

Serioase deficiențe în sprijinirea inovațiilor au și conducerile Direcțiunii Generale a Minelor și a trustului 7 construcții, precum și organizațiile sindicale. La mine, comisiile cu problema inovațiilor din comitetele de întreprinderi figurează numai pe hîrtie, deși de la alegerea noilor organe sindicale au trecut luni de zile.

meni ai muncii, nu numai a unui grup restrîns de inovatori. De asemenea, o inițiativă care trebuie însușită de către toate întreprinderile din raionul nostru este aceea de a organiza așa zise „Zile deschise de inovații”, care sînt în fond niște consfătuiri cu întregul colectiv de muncitori și tehnicieni ai întreprinderii, consfătuiri în care se dezbate anumite probleme de producție și se fac propuneri deschise pentru remedierea lipsurilor, care sînt îmbunătățite apoi de întregul colectiv, cele mai bune fiind premiate pe loc.

minei (mecanic șef tov. ing. Lucian Pop). Aceeași tărăgănare în confecționarea prototipurilor a subliniat-o și inovatorul Ioan Bara de la mina Aninoasa, care a arătat că în timp ce inovația mecanicului șef, deși înregistrată mai tîrziu, a fost rezolvată și premiata, inovația sa nu este încă rezolvată.

Tărăgănarea rezolvării inovațiilor a fost scoasă în evidență și de către

responsabilii cabinetelor tehnice tov. Ion Almășan, Iuliu Vișnovski și alții. Responsabilul cabinetului tehnic de la mina Lupeni, tov. Ion Almășan, a arătat că deși a solicitat sprijin din partea organelor competente de la Direcțiunea Generală în vederea rezolvării inovațiilor, tov. inginer Marin Slivilescu fostul responsabil cu inovațiile la D. G. a binevoit ca o singură dată în decurs de 8 luni să viziteze cabinetul tehnic al minei Lupeni, iar atunci n-a făcut altceva decît să intre pe o ușă și să iasă pe alta. Cu un asemenea „sprijin”, nu-i de mirare că la mina Lupeni inovațiile prezentate anul acesta se află încă în „studiu”.

Tov. Iuliu Vișnovski, responsabil al cabinetului tehnic de la U.R.U.M.P. a arătat că minele și întreprinderile tărăgănează întocmirea referatelor privitoare la inovațiile de la U.R.U.M.P. date acestor întreprinderi spre încercare. Pentru un singur referat despre comportarea unei inovații făcută la U.R.U.M.P. și aplicată la preparația Petrila, tov. Vișnovski a trebuit să facă vreo zece drumuri pînă la preparația pentru a „urgenta”

Cuvîntarea tov. ministru adjunct N. Schwartz

La consfătuire a luat cuvîntul tov. N. Schwartz, ministru adjunct la Ministerul Industriei Cărbunelui.

Subliniind importanța mișcării inovatorilor din industria carboniferă, tov. N. Schwartz a vorbit despre rolul acestei mișcări în ridicarea productivității muncii și realizarea sarcinilor planului de stat.

Mulți directori de întreprinderi, ingineri șefi, contabili și alte cadre din întreprinderile noastre — a spus tov. N. Schwartz — ignorează mișcarea inovatorilor, nu-i dau atenția cuvenită, nu acordă fondurile necesare pentru executarea prototipurilor de inovații și pentru premiarea inovatorilor, neglijează introducerea și extinderea inovațiilor în procesul de producție. Acești tovarăși nu s-au convins că mersul nostru înainte nu este posibil fără o creștere a productivității muncii, care la rîndul său nu se poate realiza fără dezvoltarea și perfecționarea tehnicii noi, fără inovații.

Pentru remedierea urgentă a principalelor lipsuri în munca cu inova-

Cuvîntarea tov. Iosif Ledrer

În încheierea consfătuirii a luat cuvîntul tov. Iosif Ledrer, secretar al Comitetului raional de partid.

Din consfătuire — a spus vorbitorul printre altele — s-a desprins faptul că numeroși muncitori din întreprinderile noastre se străduiesc să dea viață hotărîrilor plenarei C.C. al P.M.R. din august 1953, luptînd pentru ridicarea productivității muncii prin folosirea cît mai deplină a tehnicii.

Acolo unde organizațiile de partid, organizațiile de masă și conducerile întreprinderilor s-au ocupat de importanța problemă a inovațiilor, s-au obținut și rezultate bune în această direcție. Pot fi considerate ca satisfăcătoare rezultatele obținute de colectivul de muncitori și tehnicieni de la Filatura Lupeni în realizarea și aplicarea unui însemnat număr de inovații. Se remarcă de asemenea faptul că numărul inovatorilor crește în mai multe întreprinderi.

În această consfătuire s-a observat un fapt: cu toate că în sală au fost prezenți directori de mine, președinți ai comitetelor de întreprinderi, secretari ai organizațiilor de partid, aceștia n-au luat cuvîntul. Se pune întrebarea: cărui fapt se datorește tăcerea acestor tovarăși? Nu încape îndoială că cei mai mulți dintre aceștia n-au luat cuvîntul tocmai pentru că sînt în necunoștință de cauză, pentru că s-au dezinteresat de inovațiile din întreprinderi.

În întreprinderile din raion — și în special în întreprinderile carbonifere — există foarte multe cazuri de încălcare a Regulamentului inovațiilor. Cel mai adeseori încălcarea acestui Regulament se face din cauza ne-

referatul pe care trebuia să-l alcătuiască tov. inginer Dinu.

La mina Petrila, problema localului pentru cabinetul tehnic n-a fost rezolvată. În localul destinat cabinetului tehnic, conducerea minei a găsit de cuviință să instaleze o frizerie, iar muncitorul de la atelierul de prototipuri în loc să execute prototipuri, a fost pus să confecționeze o drezină pentru excursii.

Tovarășii ingineri Țepeluș, Brîndușa, Trakker și alți vorbitori au scos la iveală lipsurile din munca cercurilor A.S.I.T., din calcularea recompenselor, ușurința cu care colectivele cu inovațiile își pun referatele pe dosarele cu propuneri (la Aninoasa în special) și au făcut propuneri de îmbunătățire a muncii.

Unii conducători, ca de exemplu, tov. inginer Vlasin de la trustul 7 construcții, Ioan Ciobotaru, directorul preparației Lupeni, au dovedit în timpul discuțiilor că sînt certați cu critica, căutînd să-și acopere lipsurile lor și ale altora prin fel de fel de justificări, prin găsirea de vinovați „din afară”.

țile, tov. Schwartz a trasat ca sarcină conducerilor întreprinderilor carbonifere de a prezenta Direcțiunii Generale în termen de 7 zile propuneri pentru rezolvarea problemei inovațiilor, de a folosi toate posibilitățile interne pentru realizarea prototipurilor, de a studia și aplica întocmai Regulamentul inovațiilor aprobat prin H.C.M. nr. 2267 din 1953, de a achita la timp drepturile inovatorilor. De asemenea, tov. Schwartz a trasat organelor tehnice din cadrul Direcțiunii Generale sarcina de a rezolva problema executării prototipurilor prin găsirea unui local corespunzător, de a rezolva problema întocmirii la timp a proiectelor și executării desenelor, de a da curs de rezolvare, într-un termen scurt, tuturor dosarelor cu inovații existente.

Tov. N. Schwartz a făcut apel la inovatori de a folosi toată capacitatea lor creatoare pentru rezolvarea celor mai importante probleme din minerit și în mod deosebit rezolvarea problemei încărcării mecanice a cărbunelui.

cunoașterii lui. De aici se desprinde sarcina pentru organizațiile de partid de a lua măsuri ca acest regulament să fie cunoscut și însușit atît de organele de conducere din întreprindere, cît și de masa largă de muncitori și tehnicieni.

Organizațiile de partid din întreprinderi trebuie să vegheze ca organele tehnico-administrative să lupte pentru introducerea noului în producție. Este necesar ca organizațiile de partid să se preocupe îndeaproape de cabinetele tehnice, să sprijine în activitatea lor colectivele acestor cabinete, să activeze comisiile pentru inovații din comitetele de întreprinderi, să lupte împotriva tărăgănării rezolvării dosarelor cu inovații, a ruginii burocratismului și a rutinei.

Sarcini importante revin în această privință organizațiilor sindicale din întreprinderi. Comitetele de întreprinderi trebuie să lichideze ou dezinteresul de care au dat dovadă pînă în prezent față de mișcarea inovatorilor și să lupte cu toată hotărîrea pentru înlăturarea piedicilor care frânează dezvoltarea acestei mișcări.

Comitetul raional de partid — a spus tov. Ledrer în încheiere — este hotărît să se preocupe îndeaproape de această problemă, să urmărească felul cum se aplică Regulamentul inovațiilor, să lupte cu perseverență pentru triumful noului în producție. Prin realizarea unui număr cît mai mare de inovații și prin extinderea aplicării acestora în procesul de producție, vom reuși să obținem succese importante în îndeplinirea planului de stat la toți indicii și prin aceasta să contribuim la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Din viața organizațiilor de bază din raionul nostru

Asigurarea condițiilor tehnico-organizatorice brigăzilor de mineri, în centrul atenției organizației de bază

În lupta pentru sporirea producției și productivității muncii un rol de seamă îl are asigurarea de condiții tehnico-organizatorice cât mai bune brigăzilor de mineri. Preocupată de creșterea productivității muncii, organizația de bază din sectorul IV al minei Petrita a analizat în una din adunările sale felul în care conducerea sectorului asigură minerilor condiții optime de muncă.

Din raportul prezentat cit și din discuțiile purtate pe marginea raportului a reieșit că tovarășii din conducerea administrativă a sectorului nu s-au preocupat în suficientă măsură de a asigura brigăzilor de mineri utilajele de care ele au nevoie.

De asemenea, conducerea sectorului n-a căutat să înlăture fluctuația de la un loc de muncă la altul a minerilor, lucru care a frânat desfășurarea întrecerii socialiste, precum și aplicarea și extinderea metodelor înaintate de muncă.

În vederea lichidării acestor lipsuri, adunarea generală a organizației de bază a luat o hotărâre menită să ducă la îmbunătățirea muncii. În hotărâre se prevede ca fiecare brigadă de mineri să aibă asigurate din timp utilajele de care are nevoie. De asemenea, hotărârea prevede analizarea în mod temeinic a rămănerii în urmă a brigăzii nr. 408 din abatajul figuri. De aceste probleme prevăzute în ho-

tărâre răspund tehnicienii comuniști Gheorghe Nistor și Iuliu Haiđu II.

Un alt punct din hotărâre prevede introducerea unui crațer în stratul IV, la abatajele în trepte răsturnate. De aceasta va răspunde tehnicianul Eugen Csaszar.

În continuare, hotărârea adunării generale a organizației de bază prevede sarcini concrete pentru tehnicienii comuniști în ceea ce privește asigurarea tuturor brigăzilor de mineri din sectorul IV a unor condiții tehnico-organizatorice optime. Acest lucru a dus la intensificarea întrecerii socialiste ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August, în cadrul căreia minerii din sectorul IV dobândesc succese tot mai grăitoare.

Planificare da, activitate ba...

La moara din Lupeni a existat și pînă acum organizație de bază P.M.R. Și nu s-a întâmplat nici odată ca organizația de bază să nu aibă în frunte un birou format din cei mai buni membri de partid de aici. Totuși organizația de bază de la moara din Lupeni a desfășurat aproape totdeauna o activitate necorespunzătoare.

— N-avem tovarăși pricepuți — motivau ei lipsa de activitate a organizației de bază. Nici unul din membrii biroului n-are o școală de partid... Oamenii vor dar nu știu să muncească...

N-a trecut mult timp și unul din membrii organizației a fost trimis la școală. După școală, tov. Nicolae Drăghici s-a înapoiat tot la organizația de bază de la moara din Lupeni.

— Ei, de acum gata cu inactivitatea — au declarat membrii de partid de aici. A venit tov. Nicolae Drăghici de la școală. Cu el vom putea să rezolvăm toate problemele ce stau în fața organizației noastre de bază. Siguri de aceasta, membrii de partid l-au ales pe tov. N. Drăghici secretar al organizației de bază.

Mulțumind pentru încrederea ce

i s-a acordat, tov. Drăghici și-a luat unele angajamente și a început activitatea. Împreună cu ceilalți membri ai biroului a trecut de urgență la întocmirea planului de muncă. Era și normal să înceapă cu planul de muncă, fiindcă fără plan de muncă concret nu te poți aștepta la o activitate rodnică. În planul de muncă s-au prevăzut probleme menite să ducă la lichidarea lipsurilor existente, la îmbunătățirea muncii politice în întreprindere. Pînă aici, toate bune. Membrii de partid erau pe bună dreptate entuziasmați de operativitatea cu care a fost întocmit planul de muncă, de problemele cuprinse în el. În zilele care au urmat membrii de partid discutau între ei despre adunările care, conform planului de muncă, urmau să aibă loc.

Dar timpul a trecut repede. Au tot așteptat membrii de partid să fie convocați la adunările planificate, dar lucrul acesta nu s-a întâmplat. Planul de muncă al organizației se odihnea într-unul din sertarele secretarului.

— Nu-i nimic — își spuneau membrii organizației — la prima adunare o să criticăm biroul și mai ales pe

tovarășul secretar al organizației de bază.

Nu se știe precis dacă membrii biroului organizației de bază, în frunte cu tov. secretar Drăghici, au aflat despre aceasta sau nu. Dar un lucru se știe precis: din luna aprilie și pînă în prezent, organizația de bază de la moara din Lupeni n-a mai ținut nici o adunare generală. Și membrii organizației de bază așteaptă și acum să se țină prima adunare în care să critice biroul și pe tov. secretar. Zărnice însă!

Inactivitatea organizației de bază de la moara din Lupeni se resimte și în producție: în numeroase cazuri calitatea produselor lasă de dorit, întrecerea socialistă este formală, iar disciplina — slabă. Iată numai cîteva din urmările nefaste ale slabei activități a organizației de bază, ale slabei munci politice desfășurate de ea.

Este necesar ca biroul organizației de bază de la moara din Lupeni să scuture moleșeala care l-a cuprins și să facă din organizația de bază conducător politic al luptei pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin muncitorilor întreprinderii.

O gazetă de perete fără activitate

În cadrul sectorului X al minei Lupeni există o gazetă de perete intitulată „Ciocanul“. Gazeta de perete are un colectiv format din tov. Simion Feher, Cornel Gavriluță, Eugen Moraru și Andrei Fabian.

În cadrul sectorului X există numeroase realizări dobîndite de muncitori în întrecerea socialistă. Există însă în acest sector și multe lipsuri. Însă nici despre realizări și nici despre lipsuri nu scrie nimic gazeta de perete

Cauza: organizația de bază din cadrul sectorului a neglijat să îndrume colectivul de redacție al gazetei de perete, lăsînd ca acesta să-și desfășoare activitatea la întâmplare. Astfel, gazeta de perete „Ciocanul“, organ al organizației de bază și comitetului sindical din sectorul X al minei Lupeni, n-a contribuit aproape cu nimic la realizarea sarcinilor de plan care stau în fața colectivului de muncitori, tehnicieni și ingineri din cadrul sectorului.

Comitetul de partid al minei Lupeni va trebui să îndrume biroul organizației de bază nr. 10 în vederea activizării colectivului de redacție al gazetei de perete pentru a face din gazeta de perete o armă în lupta pentru realizarea sarcinilor de plan și lichidarea lipsurilor ce mai există în sector.

GH. RUSU
corespondent

De curînd, la clubul muncitorilor constructori din Petroșani s-a ținut o consfătuire de producție în cadrul căreia s-a dezbătut un proiect de organizare a muncii în întreprinderea 701 construcții Petroșani, proiect menit să ducă la îmbunătățirea muncii pe șantier în vederea îndeplinirii sarcinilor de plan la toți indicii.

Expunerea asupra proiectului de organizare a muncii a fost făcută de către tov. inginer Ioan Mihuț. În prima parte a expunerii au fost arătate sarcinile de plan care stau în fața întreprinderii; construirea a 12 blocuri cu 288 apartamente, respectarea termenelor de predarea lucrărilor, calitatea, etc. Volumul mare al lucrărilor de construcții ce trebuie realizat de colectivul acestei întreprinderi nu poate fi asigurat fără o judicioasă folosire a forțelor de producție, fără o mecanizare crescîndă a lucrărilor și fără folosirea celor mai înaintate metode de lucru sovietice. Ținînd seama de aceasta, trustul 7 construcții a hotărît punerea în aplicare în cadrul întreprinderii a unui proiect de organizare a lucrărilor care conține soluții practice de rezolvare a problemelor de organizare a muncii și de justă planificare a lucrărilor, pe baza

Un proiect de organizare rațională a muncii pe șantierele de construcții

căroră să se asigure realizarea de construcții de calitate, în termenul cel mai scurt și la un preț de cost redus. În vederea atingerii acestui scop, proiectul de organizare rezolvă:

- Stabilirea celei mai potrivite succesiuni în executarea lucrărilor cu respectarea necondiționată a termenelor fixate prin planul de stat pentru darea în folosință sau intrarea în producție a investițiilor respective.
- Alegerea celor mai corespunzătoare și avansate metode de executare a lucrărilor.
- Asigurarea aprovizionării cu materiale a șantierului în condiții optime.
- Amplasarea cea mai rațională, în cadrul teritoriului șantierului, a tuturor forțelor de producție.
- Folosirea maximă a mecanizării cu respectarea principiilor mecanizării complexe, a folosirii micii mecanizări.
- O bună protecție a muncii, prin respectarea regulilor de tehnica securității.

în ceea ce privește lucrările de construcții, proiectul are ca scop să facă cunoscut muncitorilor și tehnicienilor următoarele:

- Planificarea lucrărilor și stabilirea termenelor de execuție a construcțiilor.
 - Forțele de producție necesare realizării lucrărilor.
 - Amplasarea cea mai potrivită a forțelor de producție pe șantier.
 - Volumul și costul lucrărilor în legătură cu organizarea șantierului și programul de executare al acestora.
 - Intervalul de timp pentru executarea lucrărilor, cu eșalonarea lor valorică.
 - Volumul principalelor lucrări cum ar fi: terasamente, betonare, zidării și șarpante.
 - Necesarul anual și total de forțe de producție (forțe de muncă, materiale principale, utilaje și mijloace de transport) și sursele de aprovizionare.
- Proiectul de organizare propus

Tinerii muncitori

Cu fiecare zi ce trece crește avîntul întrecerii socialiste în cinstea zilei de 23 August la atelierul de grup al minei Lupeni. Numeroși tineri muncitori de aici reușesc să înregistreze rezultate remarcabile în producție.

Tinerii muncitori din echipa condusă de tov. Francisc Tiss, de exemplu, au reușit ca în intervalul 1-27 iunie să-și depășească sarcinile de plan cu 85 la sută, situîndu-se astfel în fruntea întrecerii pe atelier. La fel, echipa de tineri sudori condusă de tov. Gheorghe Cimpoieru care s-a angajat ca în cinstea zilei de 23 August să-și întrecă sarcinile de plan cu 25 la sută, a reușit ca în perioada 1-27 iunie, să realizeze o depășire a sarcinilor de plan de 45 la sută.

Succese grăitoare în muncă au înregistrat în întrecerea socialistă și muncitorii Nicolae Boian, Dumitru Tănase, Vasile Alexandru și Martin Teutsch. Lucrînd la repararea vagonetelor și cărucioarelor pentru mină, aceștia și-au depășit zilnic productivitatea planificată cu 35-40 la sută.

R. GHEORGHE
corespondent

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „STEAGUL ROȘU“

S-au luat măsuri de îndreptare

În ziarul „Steagul Roșu“ nr. 1470 din 11 iunie a. c. la rubrica „Cititorii ne sezisează“, a fost publicată o scrisoare semnată de tov. I. Covaci în care se arătau unele din lipsurile de la cantina Sfatului popular al orașului Lupeni. Astfel, pereții cantinei sînt murdari, dușumelele acoperite de un strat gros de noroi, iar apa, fiindcă nu există chiuveță, curge într-o... cratiță.

În scrisoarea de răspuns trimisă redacției ziarului nostru, biroul de reclamații și sesizări de la Sfatul popular raional ne informează că cele arătate în scrisoarea corespondentului nostru corespund realității și că s-au luat măsuri pentru repararea și zugrăvirea localului cantinei.

Notă bibliografică

Ivan Nicolaevici Pavlov (Album)

În colecția „Maestrii Artei Sovietice“, E.S.P.L.A. a publicat un album cu 21 de reproduceri și un studiu de P. Cornilov despre viața și opera academicianului Ivan Nikolaevici Pavlov, artist al poporului R.S.F.S.R. și laureat al Premiului Stalin.

I. N. Pavlov e cel mai mare gravor în lemn și linoleum din U.R.S.S. iar bogata sa operă constituie o pildă vie a activității rodnice a unui adevărat artist cetățean.

Executat în condiții tehnice excepționale, acest album contribuie la cunoașterea artei sovietice, bazată pe cea mai înaltă metodă de creație artistică: realismul socialist.

spre dezbateri, acordă o mare importanță alegerii celor mai potrivite metode de lucru. Astfel, în el se arată că toate lucrările de pe șantierul întreprinderii 701 vor fi executate de către brigăzi complexe și de specialitate, metoda de lucru fiind metoda de lucru în lanț. Metoda de lucru în lanț se va aplica la construirea unui bloc, luat separat, cit și pe întreg șantierul.

În expunerea făcută asupra proiectului de organizare s-au analizat apoi stadiile în care se află în prezent lucrările pe șantier, situația utilajelor și a aprovizionării și posibilitatea de a se încadra în graficul calendaristic de organizare a muncii.

Acest proiect de organizare rațională a muncii se aplică pentru prima dată în întreprinderea 701 construcții Petroșani. Oamenii muncii prezenți la dezbaterile lui s-au angajat să-l însușească și să-l traducă în viață.

Exemplul colectivului întreprinderii 701 construcții și experiența pe care acest colectiv o va dobîndi în organizarea științifică a lucrărilor trebuie să fie urmate de către toate colectivele întreprinderilor de construcții din Valea Jiului!

P. SIGMIREAN

Vizita lui Ciu En-lai în Birmania

RANGOON (Agerpres). — Potrivit relatărilor agenției France Presse, primul ministru al R.P. Chineze, Ciu En-lai, care se află în prezent în capitala Birmaniei, a avut la 28 iunie o întrevedere de trei ore cu primul ministru birman U Nu și cu ministrul Afacerilor Externe Kyaw Nyein.

Se anunță de asemenea că Ciu En-lai a acceptat invitația guvernului birman de a-și prelunge vizita sa în Birmania până la 30 iunie a. c., pen-

tru a avea alte întreveneri cu primul ministru U Nu și alți membri ai guvernului.

RANGOON (Agerpres). — China nouă transmite:

La 29 iunie, Ciu-En-lai, premierul Republicii Populare Chineze, însoțit de Utin Maung, șeful protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al Birmaniei, a vizitat pagoda Șve Dagg, loc sfânt al budiștilor.

Evenimentele din Guatemala

NEW YORK (Agerpres). — După cum transmite agenția Associated Press, postul de radio din Guatemala City a anunțat că junta guvernamentală prezidată de colonelul Carlos Enrique Diaz care, după cum s-a a-

nunțat, a silit pe președintele Arbenz să demisioneze, și-a dat, de asemenea, demisia. Ea a fost înlocuită de o nouă juntă condusă de colonelul Monzon și de locotenent-coloneii Du-bois și Cruz Salazar.

O declarație a lui Churchill

WASHINGTON (Agerpres). — După cum anunță agențiile de presă, în cadrul unui dejun oferit în cinstea sa de asociația presei din Statele Unite, Winston Churchill a făcut o declarație în care a comentat convorbirile pe care le-a avut la Washington cu președintele Eisenhower

și secretarul de stat Dulles.

Potrivit relatării agenției France Presse, „Churchill a evocat problema coexistenței pașnice” între Apus și Răsărit, declarând printre altele: „sînt de părere că trebuie să depunem eforturi pentru a obține o coexistență pașnică”.

Comunicatul cu privire la tratativele de la Washington

WASHINGTON (Agerpres). — TASS

Secretarul Casei Albe pentru problemele presei a transmis corespondenților comunicatul comun al lui Eisenhower și Churchill. În comunicat se repetă principiile politicii

S.U.A. și Angliei în Europa occidentală și în Asia de sud-est și se declară că „o nouă aminare a intrării în vigoare a tratatului cu privire la comunitatea defensivă europeană și a tratatului de la Bonn va prejudicia solidaritatea țărilor atlantice”.

Grija pentru sănătatea copiilor în R. Cehoslovacă

Guvernul popular și Partidul Comunist din Cehoslovacia manifestă o grijă deosebită pentru sănătatea copiilor. În anii primului cincinal, numărul instituțiilor medicale pentru copii a crescut în Cehoslovacia cu 40 la sută. În prezent, în această țară există 4000 policlinici și spitale pentru copii, camere rezervate în spitale, cabinete speciale de consultații pentru copii, precum și case de naștere. În cursul cincinalului numărul paturilor în spitalele pentru copii a crescut de la 4.416 la 10.272.

În ultimii ani au fost deschise sa-

natorii pentru copii la Karlovy Vary, Ianski-Lazne, Bolšie Leziny, Podebrady și în alte localități. În prezent, fiecare școală are medicul ei, care supraveghează dezvoltarea fizică a elevilor și care dă consultații părinților.

În anii puterii populare, mortalitatea infantilă a scăzut de câteva ori.

Partidul și guvernul manifestă o grijă deosebită pentru copiii ai căror părinți sînt în cîmpul muncii. În timp ce în Cehoslovacia burgheză numărul total de locuri în creșe era de 1.286, în anul 1953 creșele puteau adăposti 33.357 copii.

După eliberarea țării, s-a dezvoltat considerabil industria carboniferă chineză care deține un rol important în opera de industrializare a țării, ea constituind sursa principală de combustibil și energie.

China este una dintre țările cele mai bogate în cărbune din lume.

Sub conducerea și cu sprijinul Partidului Comunist Chinez și al Guvernului Central Popular, minerii chinezi au depus toate eforturile pentru îmbunătățirea proceselor de producție și pentru ridicarea productivității muncii obținînd nenumărate succese. Producția de cărbune a crescut an de an, astfel luînd ca punct de pornire cifra 100 în 1949, producția anului 1953 a fost de 216 la sută.

Datorită inovațiilor în muncă aduse de minerii, calitatea producției de cărbune s-a îmbunătățit considerabil.

Mecanizarea a început să fie introdusă în minele din întreaga țară. Un exemplu grăitor îl constituie mina Datun, din provincia Șansi, unde firmăcopul, lopata și vechile metode de săpare au fost înlocuite cu ciocane pneumatice, mașini electrice de forat și haveze. Au fost introduse combine carbonifere sovietice de tip „Donbas-1” care taie, sfarmă și încarcă cărbunele. În straturile subterane se folosesc screpere-conveier.

Diferite tipuri de mașini moderne sînt introduse pe scară tot mai largă în minele din întreaga țară. În pre-

Modernizarea industriei carbonifere a R. P. Chineze

zent, în minele unde gradul de modernizare a procesului de producție este mai avansat, toate muncile — tăiere, sfarmare, încărcare, transport, sortare etc. sînt mecanizate.

În China au început să se fabrice numeroase tipuri de mașini miniere. Prima combină minieră chineză avînd ca bază tipul „Donbas-1” a fost fabricată anul trecut în această țară.

După eliberare, condițiile de muncă în mine s-au îmbunătățit considerabil. În ultimii ani, guvernul a cheltuit sume importante pentru instalații de protecție a muncii în mine. Peste 90 la sută din mine au fost înzestrate cu instalații mecanice de ventilație care asigură fiecărui muncitor peste trei metri cubi de aer proaspăt pe minut (mai mult decît de trei ori față de perioada dinainte de eliberare). Temperatura medie din galeriile subterane a scăzut la 25 grade căldură. Au fost luate diferite măsuri efective pentru a preveni acumularea de gaze. Datorită acestor măsuri numărul accidentelor în mine a fost considerabil redus.

Dezvoltarea cu pași repezi a economiei naționale pune în fața industriei carbonifere uriașe sarcini noi. Pentru a face față acestor sarcini, paralel cu refacerea vechilor mine se construiesc

America Latină în pericol

de V. ALEXANDROV

Atenția cercurilor largi ale opiniei publice din lumea întreagă este concentrată în aceste zile asupra agresiunii armate împotriva Guatemalei, organizată de cercurile guvernante din Statele Unite.

Acțiunile S.U.A. în țările Americii Latine provoacă o neliniște deosebită. Popoarele acestor țări își dau perfect seama că imediat după Guatemala oricare altă țară a Americii Latine, care ar cuteza să contrazică monopolurile S.U.A., poate deveni victimă a samăvolniciei imperialiștilor americani.

Opinia publică din țările Americii Latine este pe deplin conștientă de faptul că evenimentele din Guatemala nu pot fi socotite un fenomen izolat și întâmplător. Fiecare om cu judecata sănătoasă înțelege că afirmațiile propagandei americane cum că Guatemala ar prezenta o primejdie pentru vecinii ei, sînt folosite numai ca un pretext pentru invadarea acestei țări și pentru reinstaurarea dominației monopolului american „United Fruit Company”, deprinsă dea ordine în țările Americii Latine, ca și cum ar fi colonii ale S.U.A.

O serie de fapte istorice arată că de fiecare dată cînd o țară oarecare din America Latină s-a opus cît de cît

voinței S.U.A., ea a căzut victima fie a unei agresiuni economice, fie a unei lovituri de stat, fie a unei invadări înarmate din afară, și participarea directă a S.U.A. Actualele evenimente din Guatemala constituie o verigă din lanțul lung al actelor agresive săvîșite de Statele Unite. Actualele acțiuni ale S.U.A. amintesc de amenințarea care planează asupra întregii Americii Latine.

Comentariile presei din America Latină sînt unanime în a ajunge la următoarea concluzie: dacă politica S.U.A. nu va primi astăzi o ripostă în Guatemala, mine monopoluștii americani vor pentru satisfacerea intereselor lor vor inspira invadarea bandelor armate în Bolivia, Mexic, Costa-Rica — pretutindeni unde li se va năzări lor. Opinia publică din țările Americii Latine cere pe bună dreptate să se pună capăt politicii imperialiste, cotropitoare a S.U.A. în America Latină și să se oprească imediat vărsarea de sînge din Guatemala.

Milioane de oameni din America Latină înțeleg că apărarea independenței și suveranității Guatemalei nu este o cauză numai a poporului din Guatemala, ci o cauză generală a tuturor popoarelor din America Latină.

Construcția de locuințe la Sofia

Pe numeroase străzi ale Sofiei se înalță noi clădiri cu sute de apartamente.

În perioada 1948-1953 la Sofia s-au construit peste 7.500 de apartamente cu o suprafață totală de 1.500.000 m. pătrați. Numai Sfatul popular orașesc a construit 3.000 apartamente pentru oamenii muncii din capitala R. P. Bulgaria.

În cursul celui de al doilea plan cincinal, investițiile de capital pentru construcția de locuințe la Sofia vor spori de trei ori în comparație cu sumele alocate în cadrul primului plan cincinal.

Anul acesta, Sfatul popular orașesc

nesc Sofia va construi alte 650 apartamente noi, în 1955 — 800, iar în ceilalți ani ai planului cincinal cîte 1.000 de apartamente pe an. Totodată, în 1954 diferitele întreprinderi industriale din capitala R. P. Bulgaria vor construi pentru muncitorii lor peste 1.800 apartamente, iar în tot cursul planului cincinal ele vor construi mii de apartamente înzestrate cu tot confortul modern.

Construcția de locuințe individuale și de blocuri de locuințe ia de asemenea o extindere considerabilă. În urma recente hotărîri a Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria cu privire la sprijinirea construcției de locuințe pentru oamenii muncii.

Insărcinatul cu afaceri al Angliei în R. P. Chineză a sosit la Pekin

PEKIN (Agerpres). — China nouă La 28 iunie a sosit la Pekin Humphrey Trevelyan, insărcinatul cu afaceri al Angliei în R.P. Chineză. El

a fost întâmpinat de către Șen Pin, șef-adjunct al protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al R.P. Chineze.

Într-o serie de mine au fost instalate aparate care produc lumină solară artificială.

Statul a înființat o serie de sanatorii pentru minerii, în cele mai frumoase localități ale țării ca, de pildă, în porturile maritime Peitaiho și Dalmi, unde mii de minerii își pot petrec concediile de odihnă. La Fușun, Fușin și în alte localități au fost înființate case pentru minerii mai în vîrstă.

Viața culturală a minerilor chinezi s-a îmbogățit considerabil. Peste 54 la sută dintre muncitorii minerii din întreaga țară frecventează școlile medii pentru muncitori, cursurile tehnice etc. În ultimii ani 38.000 de muncitori minerii au învățat să scrie și să citească. În vara aceasta, peste 400 minerii vor absolvi școlile medii și se vor înscrie la institute de învățămînt superior.

Muncitorii minerii din China își exprimă prin fapte recunoștința față de grija cu care îi inconjoară partidul și guvernul. În anul 1953, primul an al planului cincinal, minele de stat din R. P. Chineză și-au îndeplinit sarcinile de producție cu nouă zile înainte de termen.

În primul semestru al anului curent, planul de producție a fost îndeplinit cu cinci zile înainte de termen. Minerii chinezi muncesc cu avînt pentru a îndeplini și depăși planul de producție pe întregul an.